



香港文匯報訊 據中央社綜合外電報導，憑藉1978年歌舞劇《油脂》中的高中甜心角色紅遍全球的知名藝人奧莉花紐頓莊與乳癌搏鬥30年後，昨日傳來她在位於美國南加州的牧場內辭世的消息，終年73歲。對於這位令人懷念的老拍檔，男星尊特拉華達發文深情悼念，寫道「永遠是你的丹尼」。

奧莉花紐頓莊(Olivia Newton-John)的丈夫John Easterling在奧莉花的社群媒體賬號上貼文證實其妻子在美國南加州農場中安詳離世，而家人和朋友隨侍在側。

歌影雙棲的奧莉花紐頓莊縱橫演藝圈超過半個世紀。奧莉花最著名的演藝作品是1978年與男星尊特拉華達(John Travolta)攜手合作的熱門歌舞劇《油脂》(Grease)，在片中飾演鄰家女孩Sandy，她在片尾從一身及膝長裙和端莊髮型換成一套黑色緊身皮褲和一頭鬍髮，從高校甜心轉變為辣妹的反差造型引起全球觀眾共鳴，在電影上映後數十年來依舊擄獲人心。兩人自此次合作後也一直是朋友。尊特拉華達於1977年和1978年，先後主演影片《周末狂熱》和《油脂》席捲全球，掀起世界性的士高舞熱潮。

奧莉花數年前接受訪問時，曾這樣評價這部經典歌舞片：「這部電影很有趣、很美妙，是美好的回憶。我很幸運有份參與，把我的事業生涯推上另一層次，它是一份禮物。」

68歲演員尊特拉華達在《油脂》片中飾演丹尼(Danny)一角，在得知奧莉花離世消息後，在社交平台上發文悼念，說她「有著難以置信的影響力」。他寫道：「我親愛的奧莉花，妳讓我們大家的人生變得更美好。我好愛妳。我們路上見，我們會再次團圓。第一眼見到妳，我就是妳的了，而且永遠都會是妳的。妳的丹尼，妳的約翰。」

奧莉花紐頓莊與尊特拉華達在2018年出席慶祝《油脂》上映40周年活動。



奧莉花紐頓莊抗癌30年辭世

尊特拉華達悼念：永遠是你的丹尼

奧莉花紐頓莊1990年在洛杉磯接受訪問。



奧莉花紐頓莊活躍於樂壇，2003年曾到東京開騷。

獲英女王授勳封爵

除了演戲，奧莉花曾12度入圍格林美獎(Grammy Awards)並4度獲獎，在1974年到1977年7度登上美國歌曲排行榜冠軍。她的歌唱領域極廣，從民謠、鄉村到流行樂都能唱，知名金曲包括《I Honestly Love You》和《Physical》等，她跟男主角尊特拉華達合唱《You're the One That I Want》深受全球歌迷歡迎，電影的唱片總銷量超過1,500萬張，其一生賣出的唱片估計多達一億張。

奧莉花被澳洲視為國寶級天后。在2000年悉尼奧運會開幕典禮中，她更登台向全球觀眾演唱，同時也是當屆奧林匹克聖火傳遞員之一。她在演藝圈的成就獲得英國女王伊麗莎白二世肯定，2020年獲英女王授勳封爵。

據悉，奧莉花在1948年9月26日生於英國劍橋，父親曾在二次世界大戰期間擔任英國情報員；母親是德國諾貝爾物理學獎得主Max Born的女兒，納粹黨於1933年掌權時，舉家逃離德國。1954年，奧莉花隨家人搬到澳洲，當時她年僅6歲。她14歲時和3名同班同學組成團員清一色女性的樂團Sol Four，經常在親戚開設的咖啡店表演。她1965年參加比賽奪冠，在母親鼓勵下前往英國，1966年正式出道，1971年翻唱美國搖滾民歌之父卜戴倫(Bob Dylan)單曲《If Not For You》嶄露頭角，1973年推出的專輯《Let Me Be There》走紅全球。

奧莉花紐頓莊曾有過兩段婚姻，第一任丈夫是美國男星Matt Lattanzi，兩人於1984年結婚，育有一女，1995年分道揚鑣；2008年嫁給第二任丈夫John Easterling。

獻身慈善事業 寫歌助抗癌

奧莉花紐頓莊在1992年不幸患上乳癌，其後成功抗癌，卻分別在2013年、2017年復發，其後更蔓延到脊椎。奧莉花紐頓莊曾於2018年接受澳洲電視台訪問時透露自己3度罹癌，當時她仍勇敢地說：「我不喜歡說是搏鬥，因為搏鬥會引發不

想要的憤怒和激動情緒。」她去年10月更透露，自己的乳癌病情已到達末期，需不時使用醫學用大麻緩解痛楚。

奧莉花曾提到：「寫歌就是我的治癌方法。」她形容《Not Gonna Give Into It》正是她自己的「主題

曲」。奧莉花晚年多半時間都奉獻給慈善事業，過去亦特別製作不少專輯，並舉行演唱會來募款，用於研究早期發現的乳癌，包括在澳洲墨爾本設立一家以她為名的醫療中心。其夫亦指奧莉花30年來分享抗癌經歷，是勝利和希望的象徵。



當粉絲獲悉奧莉花紐頓莊離世，紛紛到星光大道獻花悼念。



奧莉花紐頓莊於2000年來港舉行演唱會。

粉絲遍香江 曾多次來港獻藝

由於奧莉花紐頓莊在香港十分受歡迎，並有很多粉絲，她過往曾多次來港舉行演唱會，一眾香港藝人及名人好像葉倩文、林子祥、杜德偉及朱玲玲等均有入場「朝聖」。香港旅遊協會在2000年舉行「白色聖誕」活動，更邀請奧莉花擔任揭幕表演嘉賓，與張學友合唱聖誕歌。到了2016年，已年屆67歲的奧莉花最

後一次來港獻藝，依然跳得唱得，贏得樂迷喝采。

另外，不少香港歌手亦有改編或翻唱奧莉花的金曲，好像彭於就將奧莉花的《Hopelessly Devoted To You》改編成《一世愛着你》，此為永恒經典電影《油脂》中的爆紅歌曲之一。張國榮於2000年亦翻唱過《I Honestly Love You》。



張學友曾與奧莉花紐頓莊同台合唱。



BLACKPINK 明年初來港開騷

香港文匯報訊 韓國人氣女團BLACKPINK官方社群前晚宣布10月將展開的世界巡迴演唱會場次，將於明年1月13日及14日來港開騷。

今次BLACKPINK巡演由10月15日從韓國首爾開跑，已一路安排到明年6月，巡迴全球26處，包括會到美國、英國、西班牙、德國、法國、荷蘭、泰國、沙特阿拉伯、阿聯酋、馬來西亞、印尼、菲律賓及新加坡等，最後在明年6月澳洲及新西蘭開騷，並為世界巡迴畫上句號。今次巡演期間，BLACK-

PINK將於明年1月13日及14日來港開騷，並於3月18日到台灣高雄開騷。

BLACKPINK由Jisoo、Jennie、Rose、Lisa4人組成，為YG娛樂於2016年成立的女子團體，一出道就人氣極高，獲得世界各地粉絲喜愛。

自2020年發行首張正規專輯《The Album》後，BLACKPINK成員主要專注於個人活動。不過在迎接成軍6周年之際，她們宣布結束近2年的空白期，將於9月合體發行新專輯《BORN PINK》，10月展開同名世界巡迴演唱會。

BLACKPINK巡演行程近日曝光。



林志穎被指轉入普通病房

經理人回應：先讓病人休養

香港文匯報訊 台灣藝人林志穎上月22日駕車發生嚴重交通意外，據悉經過手術治療情況已漸見好轉。近日，更有消息稱林志穎目前已轉入普通病房。

台灣藝人姚元浩近日出席活動時被問到好友林志穎近況，他表示看到林志穎意外後的新聞，心裏感到很難過，並指對方就是運氣不好。而他共同朋友透露林志穎傷勢已有好轉，並轉到普通病房。對此，其經理人則回應：「謝謝關心，目前先讓病人休養，暫時先不做其他回應。」

此外，Super Junior (SJ) 成員銀赫早前因父親猝逝，取消赴菲律賓演出。據韓媒引述多位演藝界相關人士消息，銀赫父親李康憲本月5日因交通事故意外離世。此前，銀赫所屬社公布，有關銀赫父親去世，根據其家人意願，葬禮採用私人形式舉行。



林志穎的傷勢持續出現好轉。

「小虎隊」名經理人宋文善離世

香港文匯報訊 「小虎隊」前經理人宋文善昨日傳來病逝的消息，終年67歲。他上個月才發文透露血壓過高，眼球神經破裂導致出血，據消息指，他是在7月31日離世。

蘇有朋透過公司表示難過，並託人送花致意；吳奇隆日前身在上海，得知噩耗後同樣透

過台北開麗公司董事長苗秀麗回應，表示當年在小虎隊出道，都是宋文善一手提拔和照顧3人，形容他「是個極念舊的老同事、老朋友。」宋文善生前也曾帶過鄧麗君、鳳飛飛、劉文正、蔡琴、費玉清等知名巨星，在娛樂圈地位舉足輕重。



宋文善上月貼出眼睛充血的照片。